



ГАЗЕТА САМАРСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ТРУДОВАЯ

Самара

2009 г.
ноябрь
24
№43
(634)

Коротко о разном

«Единая Россия» за урезание социальных расходов

Несмотря на все заверения власти, послушное «едросовское» большинство Госдумы проголосовало за урезание расходов на социальные нужды: сокращается плата за детсады, покупку литературы для аспирантов, индексация зарплат госслужащим, затраты на дорожное строительство. Голосование состоялось 11 ноября, «единороссы» высказались 315 голосами за сокращение этих расходов в целом на 45 млрд руб.

Против голосовали КПРФ и «СР», ЛДПР предпочла вообще не голосовать.

А вы ждали чего-нибудь другого?

Соб. инф.

Новое движение: кто за ним стоит?

Объявлено о создании нового общественного движения «За Самару!». В каждом округе города уже начали работать общественные приемные движения. Планируется выпуск газеты «Панорама Самары» тиражом до 250 тыс. экземпляров, газета будет распространяться по почтовым адресам бесплатно и на пикетах. Понятно, что будет и сайт газеты «Панорама».

По сведениям из компетентных источников, это новый проект регионального отделения партии «Единая Россия», который создается в преддверии выборов в Самарскую город-



скую думу. По сведениям тех же источников проект включает в себя и более конкретные пункты. 24 ноября состоится учредительная конференция и пресс-конференция этого общественного движения. Планируется провести акции, например «Медицина — это бесплатно», где будут даваться бесплатные консультации специалистами-медиками. Акция «Наказ Деду Морозу» - активисты предложат родителям с детьми написать письмо Деду Морозу. Таким образом формируется база потенциальных избирателей.

Это, на наш взгляд, очередной проект партии власти, в который вбрасываются огромные средства для победы на выборах. Но, как показывает практика, подобные проекты обычно живут до конца избирательной кампании...

Соб. инф.

Свидетельствуют СМИ

Минус четыреста

«ГМ-АвтоВАЗ» бастует. Прошел митинг протеста рабочих завода «Дженерал Моторс — АвтоВАЗ». В акции напротив главной проходной участвовало более ста человек. Весной с предприятия были сокращены 400 рабочих, в том числе 25 выборных активистов первичной профсоюзной организации. Участники митинга направили руководству «ГМ — АвтоВАЗ» резолюцию с требованием восстановить на работе уволенных активистов профсоюза и признать законным созданный на автозаводе независимый профсоюз.

Тольяттинцы сменяют прописку?

Правительство планирует переселить тысячи уволенных работников АвтоВАЗа в Калужскую область в рамках программы реорганизации моногородов. Если пилотный проект в Тольятти будет реализован, предложение переехать будет сделано жителям других моногородов. Переселение жителей моногородов не может быть массовым, предупреждают эксперты. Изначально план переселения сотрудников АвтоВАЗа, трудоустройство которых в Тольятти невозможно, разрабатывалась администрацией Калужской области с привлечением консалтинговой компании Strategy Partners. «После обмена мнениями с администрацией Калужской области мы пришли к выводу, что область может абсорбировать до 5 тыс. сотрудников», — рассказал А.Идрисов, управляющий партнер компании Strategy Partners.

«Самарская газета»

Бюджет проекта

Бюджет проекта якобы оценивается в один миллиард долларов США.

Эксперимент начнется в Тольятти и предполагает трудоустройство сокращенных сотрудников автогиганта на заводах Volkswagen. Сроки переезда, точное количество переселенцев, обеспечение их жильем по прибытии на место — вопросы, остающиеся открытыми. В официальном профкоме вопрос о переселенческом проекте вызвал недоумение. Зампредседателя профсоюза ра-

ботников ВАЗа Б.Полянин признался, что обсуждать проекты правительства вообще не в компетенции профсоюзной организации и он их комментировать не может.

«АиФ»

Программа возбуждения ненависти

В документе Минздравсоцразвития говорится, что причиной уменьшения зарплат заводчан стали снижение объемов производства и режим неполного рабочего времени. В первую очередь это касается рабочих профессий. Так, по данным на сентябрь, средняя зарплата на АвтоВАЗе составила 12,5 тыс. руб. (в 2008 г. — около 21 тыс. руб.). «Однако заработная плата для 90 000 работников (при режиме неполной рабочей недели) составляет 4500-9000 руб., в том числе для 1000 работников — менее прожиточного минимума по РФ (5607 руб.); для 21500 — менее прожиточного минимума по Самарской области (6064 руб.)», — отмечается в этих документах.

«Реформинг-центр» и «АвтоВАЗ-Перспектива», куда планируется трудоустроить большую часть вазовцев, будут получать зарплату из средств федерального бюджета. На эти цели предусмотрено 4902,9 млн руб. Из них в этом году предполагается освоить 712,6 млн руб.

Средняя зарплата на этих предприятиях составит 17 900 рублей (с учетом налогов и страховых взносов) в течение 14 месяцев. К.Романов (ИК «Финам») отметил, что «пока остается нерешенным вопрос о финансировании создаваемых компаний после окончания программы финансирования из федерального бюджета».

По мнению Юрия Целикова, выделение средств — бездарная трата денег. «Это пиар-акция, приводящая к дальнейшему возмущению налогоплательщиков. Это часть программы по возбуждению ненависти к нашему заводу, нашему городу и нашему автомобилю», — говорит ветеран АвтоВАЗа.

«Самарское обозрение»

Сгорели 170 голов скота и 3 человека

16 ноября в поселке Алексеевском под Самарой горела животноводческая ферма. В огне погибло 170 голов скота. К месту пожара прибыли 6 человек

личного состава и 2 единицы пожарной техники. Такими силами огонь, конечно, потушить можно. И пожарные с этой задачей справились. Но спасти хозяйство и животных от гибели, увы, не удалось.

«Пuls Поволжья»

Стена: другой взгляд

9 ноября в Германии праздновали 20-ю годовщину разрушения Берлинской стены. По случаю этого в «независимой» газете «Метрополь» (которая издается в США и распространяется также в Европе) было напечатано снабженное фотографиями небольшое интервью с Франком Годняком, начальником отряда гвардии. В то время он не армейскую службу около ещесуществовавшей стены. Вот несколько цитат из его высказываний: «Служба здесь могла быть и опасной: нас несколько раз забрасывали камнями, а солдаты с западной стороны упражнялись в стрельбе, для которой мы выступали в роли цели. Но наши солдаты, жившие в казармах, имея особый статус и задачи пограничников ГДР, гордо носили свою форму».

Рядовой Годняк мог бы легко улизнуть (выражение журналиста) к своему дедушке, жившему в 80-е годы на Западе. Но он остался и после 9 ноября подвергался критике и даже привлекался к суду.

«После падения Стены стало ходить много лжи о пограничниках. Некоторые мои товарищи подвергались преследованиям, иногда даже наказаниям. Хотя незаконно переходить границу нигде в мире никто не имеет права. Во всех странах границы охраняют вооруженные солдаты, а разделительная линия между государствами, подобная Стене, существует во многих странах», — сказал Годняк.

За эти годы погибло 125 человек при попытке незаконно пересечь границу. Об этом Годняк говорит: «Понятно, что и одна жертва — это много. Но парадокс в том, что сегодня воздают честь тем, чье существование сделало необходимым существование Стены, а не тем солдатам, чья кровь пролита у Стены».

По интернет-сайту эсперантистов подготовила М.ПРИЛЕПСКАЯ

Внимание подписчиков!
Напоминаем вам, что 1 декабря заканчивается подписка на нашу газету и другие левопатриотические издания!

Но подписаться на газету можно с любого следующего месяца.

Подписаться возможно в киосках «Роспечати» и в обкоме КПРФ (г. Самара, ул. Галактионовская, 279, с 11.00 до 15.00).

Стоимость подписки на «Трудовую Самару» на месяц: в обкоме КПРФ - 20 руб., в киосках «Роспечати» - 23 руб., на почте — 23 руб. (без почтовой надбавки).

Подписка на «Правду»: в обкоме — на полгода 360 руб., на почте — 542 руб.

Подписка на «Советскую Россию»: в обкоме — на полгода 396 руб., на почте — 606 руб.

Кроме того, в обкоме КПРФ можно подписаться и на журнал «Политпросвещение» — полугодовая подписка 60 руб.

*

Уважаемые подписчики!

В связи с большим количеством беспокоящих звонков в редакцию считаем необходимым еще раз пояснить причины задержки доставки 41-го номера «Трудовой Самары». Задержка, а для 40 подписчиков «Роспечати» и срыв доставки были связаны с остановкой типографии ООО «Самарский Дом печати», где печаталась наша газета, поисками нового партнера и отлаживанием механизма доставки газеты в «Роспечать» и «Почту России».

В условиях кризиса от судьбы, постигшей ООО «Самарский Дом печати», увы, никто не застрахован. Задержка доставки произошла не по вине редакции газеты. Благодарим наших постоянных читателей за преданность газете, беспокорство за ее судьбу и поддержку.

*

Особая благодарность друзьям газеты, сделавшим пожертвования «Трудовой Самаре», в которых мы очень нуждаемся. Это жители Сызрани **Татьяна Антоновна Анисенкова, Дмитрий Васильевич Амплеев, Наталья Прокофьевна Максимова, Лидия Сергеевна Дрямова.**

*

Уважаемые читатели!
Следующий номер «Трудовой Самары» выйдет 8 декабря 2009 г.

Дни и часы работы приемной депутата Госдумы РФ В.С.Романова:

Адрес приемной: г. Самара, ул. Куйбышева, 145, комната 210.

Дни и время приема:
понедельник с 11.00 до 13.00;
среда с 11.00 до 15.00.

Дни и часы приема посетителей депутатом Самарской городской думы С.А.Орловым.

Адрес приемной: ул. Киевская, 14.
Время работы: с 10.00 до 16.00.
Тел. 336-24-55.

Время и адреса приемов:
1-я среда месяца — ул. Спортивная, 1 (ТОС №1); с 15.00 до 17.00;
2-я среда месяца — ул. Чернореченская, 21а (ТОС №2); с 15.00 до 17.00;
3-я среда месяца — ул. Киевская, 14 (ТОС №5); с 15.00 до 17.00;
4-я среда месяца — ул. Мостовая, 15 (ТОС №8); с 15.00 до 17.00.

Дни и часы приема депутатом Самарской городской думы А.В.Шустовым:

Адрес приемной:
ул. Чернореченская, 49а.
Время работы: с 9.00 до 17.00,
тел. 336-88-46.

Личный прием:
1-я и 3-я среда месяца
с 15.00 до 18.00.

Так когда жить было лучше?

На наших глазах некогда самая лучшая в мире система здравоохранения превратилась в черт-те что. А началось все с внедрения страховой медицины по типу американской и западноевропейской. Наше руководство видело в ней золотые горы, молочные реки с кисельными берегами... Стройная советская система здравоохранения начала трещать у всех на глазах и разваливаться. По-другому и не могло быть. Во время нашей учебы в США по страховой медицине американские врачи в кулуарах откровенно говорили нам, что страховую медицину они вынуждены внедрять как... способ выживания врачей, а не для того, чтобы поднять здравоохранение на качественно новый уровень.

Вместо такого реформирования нужно было всего лишь выделить на нужды медицины побольше денег. В крайнем случае, как подспорье добавить к этому добровольную систему страхования. И эти 2 источника финансирования вполне решили бы проблему. У нас же хотели финансировать здравоохранение по минимуму. Так, в России в 1999 г. на нужды здравоохранения было выделено всего 1,9% ВВП, а в США – от 11 до 15%. И при этом хотели получать максимальную отдачу. Но так бывает только в сказках.

Что из этого всего получилось, я хочу показать на примере Зольненской поселковой объединенной больницы. Но прежде остановлюсь на довольно странном ее названии. В принципе, это типичная столичная участковая больница с 2-мя поликлиниками и 5-ю медпунктами. В 1972 г. облисполкомом было принято решение объединить 3 маломощные участковые больницы побережья в одно целое, что сначала вызвало большое недовольство жителей. Но должен честно сказать, что объединение пошло на пользу: поселковая больница сразу превратилась в мощное 100-коечное лечебное учреждение, которое фактически не нуждалось в посторонней помощи. Больница была оснащена необходимым оборудованием, имелись нейрохирург, врач-невропатолог, умеющий работать на энцефалографе. Глазной кабинет располагал шелевой лампой и большим офтальмоскопом. В сумме в 2-х поликлиниках врачебный прием осуществляли врачи 12-ти специальностей. Именно из недр Зольненской больницы вышли такие известные в Самарской области врачи, как М.Тюрин, В.Макаров, Е.Рывкин...

С внедрением страховой медицины все пошло кривь и вкось. Произошло существенное сокращение численности врачей и коек. Так, из 115 коек Зольненская больница располагает теперь 10-ю! Полностью ликвидированы хирургические и акушерско-гинекологические койки, неврологические и детские. И это еще не все. С июня 2008 г. упряднены ночные и праздничные дежурства врачей, а, как известно, многие ЧП почему-то происходят в ночное и нерабочее время. Вот и получается, что жители всего побережья остались со своими бедами и болячками один на один.

Все эти псевдоулучшения стали костью в горле для прибрежных поселков, которые протянулись на 30 км. Теперь за каждым пустяком нужно ехать в город за 35-62 км, а там тебя никто не ждет. За доверенностью едешь в Жигулевск. Нужно получить свидетельство о смерти – снова езжай в город. А еще совсем недавно это все выдавалось на месте.

В целом скажу: с внедрением страховой медицины медобслуживание в Зольненской больнице резко и весьма существенно ухудшилось. Если во всем мире прогресс – это движение вперед, то у нас, в том числе в моем родном поселке, «прогресс» имеет знак минус. Примерно такое же положение, видимо, на территории всей Самарской области.

Не выдерживает никакой критики и лекарственная политика. Дело зашло слишком далеко. Поэтому предлагаю навести порядок хотя бы с лекарственным обеспечением. Уверен, что за это люди спасибо скажут.

Ю.КОСТЕНКО,
внештатный
корреспондент «ТС»,
с. Зольное

Итоги IV (октябрьского) Пленума ЦК КПРФ и задачи Самарской областной организации КПРФ

Доклад секретаря обкома КПРФ Г.З.Валитова на IX Пленуме Самарского обкома КПРФ

С докладом на IV Пленуме ЦК КПРФ «О защите прав трудящихся и усилении политического влияния КПРФ» выступил председатель ЦК КПРФ Г.А.Зюганов. Доклад был ярким, в нем отражено современное состояние мирового сообщества, а также роль и место нашей страны, расстановка классовых сил в обществе, место, роль КПРФ, определены задачи нашей партии. Вот эти тезисы.

1. «Спекулятивный капитализм либерального толка, который американцы всеми средствами навязывали миру, обанкротился».

2. «Современное государство не может быть сторожем при частной собственности. Оно должно быть умным, справедливым и сильным регулятором экономики, управляющим командными высотами общественной жизни».

3. «Потребительский рай» западного образца невозможен для России, да и для всего человечества. Сама природа сегодня мстит за дикую эксплуатацию ее ресурсов. В том числе и странам «золотого миллиарда».

4. «Растущее расслоение общества взрывоопасно. Миру как воздух требуется новая социальная политика, основанная на принципах коллективизма и справедливости».

5. «Кризис наиболее жестко ударил именно по России. Как и в медицине, эпидемия поражает, прежде всего, слабые организмы. Наша страна поистине является большим звеном мирового капитализма».

В докладе приводятся исчерпывающие факты, подтверждающие данные выводы, и раскрываются причины провала экономики России:

- некомпетентность руководства всех уровней;
- жажда наживы новых собственников;
- колоссальный износ инфраструктуры.

Антикризисная программа Правительства России действительно провалилась.

В докладе отмечается, что мировым сообществом так и не сделано реальных выводов из мирового кризиса. «Внутренние причины для второй волны кризиса не исчезли... Поэтому новые его крушения неизбежны и носить они будут все более разрушительный характер».

«Вдумайтесь только, – воскликнул Г.А.Зюганов, – 85% всех средств, выделенных на антикризисную поддержку, отправили в сейфы избранных банкиров. Знаменитому на весь мир Тульскому КБ приборостроения выделили 35 млн. руб. Фирме «Сухой» – 22 млн.».

...В нашей области цинично уничтожается одно из наукоёмких предприятий с высокой добавленной стоимостью – СНТК им. Кузнецова, «Моторостроитель», завод им. Тарасова на последнем издыхании, АвтоВАЗ пытается реанимировать федеральный центр. Десятки тысяч высококвалифицированных специалистов выбрасываются на улицу. На сегодня в области зарегистрировано 48,3 тыс. безработных. «Под предлогом нехватки денег в бюджете затевается новая волна приватизации, речь идет о приватизации стратегических предприятий. Надо иметь в виду, что российский олигархия имеет колоссальные долги перед иностранными кредиторами. Значит, новая волна приватизации будет означать переход стратегических предприятий под контроль исторических противников России».

...В докладе отмечается, что «основная часть населения занимает выжидательную позицию, надеясь на новый подъем экономики. Сложность проблемы в слабом классовом сознании основной массы трудящихся, а порой и в упорном нежелании видеть истинное состояние России, реальные интересы различных политических сил. Конечно, можно винить людей в том, что они своим поведением на выборах обрекают себя на заклание. Но если нам суждено добиться успехов в борьбе, то только вместе с народом, со всеми его достоинствами и недостатками».

Поэтому секретарям ГК, РК партии, СКМ (Н.Петрову), женскому движению «Надежда России» (С.Дороховой), Союзу Советских офицеров (А.Шустову) надо активно и последовательно работать по вовлечению в наши ряды активной части народа. Без настойчивости, повседневной черновой рабо-

ты, убеждения, организации масс в конкретном трудовом коллективе, в каждом доме или на улице нам не добиться положительных результатов.

Действительно ли мы, члены партии, понимаем наш народ, выражаем его интересы и представляем реальную руководящую силу? Когда нами постоянно критикуемый шмаковский профсоюз АвтоВАЗа обратился к депутатам СГД с предложением пролоббировать поправки в российское законодательство, увеличивающие пособие по безработице до величины прожиточного минимума и продлевающие его выплату с одного года до двух, наш депутат, 1-й секретарь Самарского горкома КПРФ А.В.Гонтарь, заявил: «Есть программа правительства по выходу из кризиса, ею и надо руководствоваться, а не порождать иждивенчество» («Волжская коммуна» от 11 ноября 2009 г.). Как это понимать? Пленум ЦК КПРФ от 28 марта 2009 г. «О работе партии в условиях финансово-экономического кризиса» подчеркнул, что антикризисная программа правительства несостоятельна, предложил альтернативную программу КПРФ и потребовал от всех членов КПРФ довести ее до народа и по возможности добиваться ее реализации. Получается, член бюро обкома КПРФ, депутат губернской думы, член фракции КПРФ активно занимается реализацией антикризисной программы правительства «единороссов», но не Программы КПРФ. А «единороссы» всячески избегают публично об этом говорить. Они знают, что она обанкротилась, но А.В.Гонтарю это невдомек.

Октябрьский Пленум ЦК КПРФ ставит задачу защиты прав трудящихся и усиления политического влияния. Вместо защиты интересов 100-тысячного коллектива АвтоВАЗа, а также сотни тысяч работников других обанкротившихся предприятий, Анатолий Владимирович заявляет: «...не порождать иждивенчество». После таких заявлений будет ли усиливаться влияние нашей партии среди трудящихся масс, будут ли они считать КПРФ реальной руководящей силой в борьбе за свои интересы? Это и есть еще одна причина, почему трудящиеся не спешат присоединяться к нам. Данный поступок А.В.Гонтаря считаю недопустимым – это вызов всей партии. С такими «товарищами» нам не по пути.

Нынешняя действительность – это разваленная промышленность, загубленная деревня, следовательно, сокращение численности организованного рабочего класса и крестьянства. Режим ради сохранения своей власти делает все возможное для распыления организованного рабочего класса и крестьянства.

«Поэтому наши требования о возрождении промышленности и деревни имеют не только экономический, но и политический смысл. Это путь к восстановлению массовой социальной базы партии и социалистического сознания у населения». Трудящиеся массы только сейчас начинают осознавать разницу между «хозяевами» и самими работниками наемного труда. Со времен Советского Союза власть воспринимается многими как надклассовая сила, выражающая и интересы трудового народа, и поэтому часть избирателей до сих пор поддерживает правящий режим.

«На фоне мощного движения влево значительной части человечества, особенно Азии и Латинской Америки, Европа ныне является одним из последних бастионов капитализма, а Россия – одним из самых криминальных углов этого бастиона», – подчеркнул Г.А.Зюганов.

Наша партия в этих условиях может укреплять свое влияние, только опираясь на массы, путем конкретизации своей работы в отдельно взятом трудовом коллективе.

Творческий подход, отказ от стереотипов – только так мы сможем справиться с исторической задачей освобождения страны от пут олигархического капитализма. Каждому члену нашей партии надо научиться не только разъяснять людям наши предложения, правильность наших программных целей – надо уметь слушать и слышать, видеть повседневные нужды и тяготы, «конструктивно воспринимать критические замечания». Эти замечания продиктованы неудовлетворенностью нашего влияния на ход событий в стране, а также

предательством интересов трудового народа отдельными членами партии.

Наши действия должны разворачиваться внутри трудовых коллективов. Необходимо находить там единомышленников и союзников, расширять и укреплять их количественно и качественно.

Наша область располагает уникальным предприятием России. Это АвтоВАЗ, где сконцентрировано более 100 тыс. работников. В случае грамотной организации партийного влияния работники этого предприятия способны изменить ход событий не только в области, но и в России. АвтоВАЗ со смежниками насчитывает более 300 тыс. работающих. Это гигантская организованная сила в масштабах страны. Для этого нам нужно иметь своих представителей в каждом производстве, которые должны служить центром кристаллизации активной части трудового коллектива. Тольяттинский ГК КПРФ должен выступать не только как главный организатор на АвтоВАЗе, но и как основной координатор согласованной деятельности парторганизаций в других муниципальных образованиях области, где действуют предприятия-смежники АвтоВАЗа. Обком должен выступать координатором парторганизаций в других субъектах страны, где имеются смежники АвтоВАЗа. Необходимо подчеркнуть: без поддержки ЦК партии нам не осилить эту большую, но важную задачу.

Федеральная и региональная власть постоянно опекает данное предприятие. Чем это вызвано? Если там ситуация выйдет из-под контроля, то оно, при правильной организации, способно изменить политическую ситуацию в стране. Но А.В.Гонтарь так и не понял эту реальность. А вот депутат «единоросс» А.Дроботов хорошо понимает политическую ситуацию и подчеркивает: «Мы имеем дело с высокоорганизованным пролетариатом, достаточно критически настроенным. И за эти два года надо сделать все возможное, чтобы избежать эффекта домино, который может быть получен в Тольятти» («КоммерсантЪ» от 11 ноября 2009 г.).

...Мы можем завоевать политическую власть и обыграть наших оппонентов только тогда, когда мы обыграем их интеллектуально. Поэтому постоянная учеба, самообразование есть главное условие успеха в нашей борьбе.

Власть использует тактику кнута и пряника и постепенно, малыми порциями, выдавливает работников АвтоВАЗа, предлагая весомые отступные. Режиму необходимо добиться распыления огромного коллектива, не допустить организованного выступления против власти. Наша задача – всячески поддерживать профсоюз АвтоВАЗа, найти точки соприкосновения как с профсоюзами, так и с работниками завода и, если хотите, трудящимися всей области. Затем постепенно внедриться в рабочую среду и изнутри проводить работу по укреплению нашего влияния. С другой стороны, надо концентрировать все силы, чтобы не допустить распыления многотысячного трудового коллектива. А главная наша задача – как раз добиться эффекта домино для реализации наших программных целей, которая реально может начаться в Тольятти.

Мы обязаны содействовать укреплению действующих и созданию новых независимых профсоюзов. Уметь различать продажную верхушку ФНПР и миллионы рядовых членов этого профсоюзного объединения.

Еще одна проблема мешает нашему продвижению вперед. В нашей партии обнаруживается «тенденция отторжения активных людей из числа рабочих». Они имеют собственное мнение, настроены на жесткую борьбу, что мешает спокойной и размеренной жизни некоторых членов партии.

Но именно сами рабочие могут лучше убедить, организовать и повести рабочих за нашей партией. Поэтому только приток рабочих сможет усилить влияние нашей партии в трудовых коллективах.

«Надо обратить самое серьезное внимание на новые формы самоорганизации народа. Речь идет об инициативных группах жильцов, борющихся против разбоя властей в жилищно-коммунальной сфере». В докладе подчеркивается необходимость расширения состава наших союзников.

Ветер истории развеет ложь

«...Я знаю, что, когда умру, людская молва много мусора нанесет на мою могилу. Но я уверен, что ветер Истории все это развеет».

И. Сталин

Наше общество слишком долго находилось под гипнозом клеветы на человека, который в действительности был одним из лучших капитанов корабля под названием Россия. Потребовались долгие полвека и возврат в смрадные подземелья дикого капитализма, чтобы наступила пора осуществления второй части приведенного выше пророчества. Лишь сегодня огромное количество людей, несмотря на усиление злобной телепропаганды, начало приходить к пониманию подлинного, сокровенного, а не только внешнего вклада этого творца в дело грядущего расцвета России.

Более всего Сталина обвиняют в неоправданных жертвах. Но он боролся только с подлинными врагами социалистического государства. Жертвы безвинные лежат на совести многих лиц, зачастую малообразованных, нравственно недостойных, которые составляли в ту пору государственный аппарат. Немалая часть из них, прикрываясь политическим лозунгом, вершила свои личные мелкие, а случалось, и гнусные делишки. Позже именно этим «делателям», как никому другому, выгодно было порочить имя Сталина, списывая на него свои мерзости. Положа руку на сердце, ответим: разве каждый из нас не приведет подобные примеры из современной жизни? Значит, дело не в Сталине, а в нас самих. За 19 лет либеральному режиму принесено в жертву не менее 20 млн жизней россиян. Ради чего? Заводы не построены, колхозы уничтожены, культура, наука — в упадке.

Сталин очистил воздух страны от ядовитых испарений троцкизма. Из общественного сознания были изъяты идеи, будто народами России можно питать пламя пожара так называемой «мировой революции». Коммунисты-патриоты внутри РСДРП всегда выступали против этого. Уместно напомнить, что именно Иосиф Виссарионович был последовательным противником как самой концепции, так и ее автора.

Сталин сумел собрать и окружить государственной заботой разнообразных творческие силы огромной и до его прихода фактически полудикой страны. Население стало поголовно грамотным, расцвели все без исключения национальные культуры, в т.ч. русского народа. Многие малые народности впервые в своей истории обрели собственную письменность. Впечатляющих успехов добилась наука. А открывшиеся перед ней горизонты развития приобрели практически неограниченные, как ни в одной другой стране, перспективы. Достижениями советского строя именно в этих сферах более всего был удовлетворен сам организатор перечисленных поистине революционных начинаний.

Но время... Оно не давало права даже на малейшую передышку, безжалостно стегая бичом накопленных обществом в прошлом отставаний. Надо было в десятилетие пройти историческое расстояние, которое другие народы с невероятным трудом преодолевали сто лет. Стронные наблюдатели, большие специалисты в подобных вопросах, были уверены: это невозможно, мир не знал таких примеров.

Недрузи курса Сталина пеняют ему по поводу коллективизации. Но они никогда не говорят, что благодаря исполнению сталинского плана и России, и всем без исключения советским республикам удалось в кратчайшие исторические сроки вырастить и подготовить свою собственную национальную интеллигенцию. И эти кадры заявили о себе во всех областях народного хозяйства. Словно звезды, на небосводе СССР заблистали таланты, вышедшие из самых глубин народа. Благо-

даря этим кадрам мы смогли отстоять свободу и независимость, когда грянул грозный час.

Другая расхожая ложь, будто Сталин не подготовил страну к схватке с Германией. Все как раз наоборот. Он прекрасно понимал, что неизбежная война будет упорной и долгой. Именно к такому противостою готовился СССР. В протывовес Гитлеру. Тот ориентировал Германию на стремительную, эффективную, но кратковременную военную кампанию.

Об успехах советской экономики говорить излишне. Достаточно напомнить, что СССР более других пострадал во Второй мировой войне и имел на своей территории самые страшные разрушения. Однако гораздо раньше, чем, к примеру, Великобритания, отменил продуктовые карточки. И ежегодно до 1953 г. — года смерти вождя — снижал цены на продовольствие и товары первой необходимости.

Вопреки навязываемому мнению, Сталин уберег от разрушения многие памятники архитектуры и храмы, в т.ч. Василия Блаженного. Когда авторитет Сталина в партии и государстве еще более укрепился, он убедил воинствующих материалистов прекратить практику притеснения церкви и верующих.

Даже будущее, причем достаточно отдаленное, не оставалось загадкой для его мощного аналитического ума. Он угадал ждущие страну угрозы и своевременно заложил фундамент ракетно-ядерного щита Родины. Этим щитом мы прикрыты и поныне. Благодаря его прозорливому уму до сих пор от нас отведена угроза нападения со стороны крепких физически и весьма хищных соседей по планете.

Обладая необычайной организованностью и работоспособностью, помимо государственных дел, он ежедневно прочитывал по 400–500 стр. книг. Статьи, несмотря на огромные ежегодные инвестиции в экономику, этот титан не только не наделал долгов, а, напротив, оставил значительный золотой запас своим преемникам.

Ему не достало времени, чтобы отлить Россию (СССР) в тех грандиозных формах, которые, совершенно очевидно, уже были начертаны в его сознании.

Осенью 1952 г. состоялся XIX съезд коммунистов. После Сталина об этом событии мало говорят, еще меньше пишут. Но именно тогда генсек намечил программу ограниченной роли компартии сферой идеологии и контроля, а задачи хозяйственной деятельности должны были полностью отойти советским учреждениям. Одновременно им было значительно расширено народное представительство в центральных органах партии: Сталин предвидел и не желал укрепления власти партократов. Если приглядеться, то он начал реализовать идею В.И. Ленина о перерастании государства диктатуры пролетариата в общенародное государство (В.И. Ленин. Статья «Государство и революция»).

Смерть помешала выполнить этот, возможно, самый значимый проект. К несчастью, преемники Сталина оказались недостойны его мощной, поистине исполненной исторической фигуры.

Американский исследователь Г. Ферр опубликовал книгу «Антисталинская подлость», в которой поделился результатами изучения хрущевского закрытого доклада на XX съезде КПСС. Весь доклад он расчленил на 61 разоблачительное утверждение докладчика. Его вывод: ни одно из них не соответствовало истине.

Ю. МИСЮТИН,
«Восточно-Сибирская правда»

Причины сокращения рядов партии:

1. Естественная убыль, связанная с уходом из жизни ветеранов;
2. Нездоровая обстановка в ряде региональных отделений партии.

Средний возраст членов партии увеличился на один год. Многие наши организации сохраняют «пензионерский» характер, причем ряд руководителей сознательно «замораживают» их, дабы избежать притока молодежи и людей среднего возраста с их собственным видением ситуации, с их энергией, новаторскими идеями».

...Еще один реальный инструмент в деятельности нашей партии — это депутатская вертикаль. Депутатский корпус КППРФ — 9600 чел., вместе со сторонниками — около 14 тыс. чел. Из 4 тысяч депутатских мандатов в региональных органах членам КППРФ принадлежит только 391 мандат (9,5%). Из 213 тыс. депутатов муниципальных органов членам КППРФ принадлежат лишь 9 тыс. мест (4,3%). И эта небольшая сила не всегда работает на авторитет нашей партии.

Г.А. Зюганов в докладе подчеркнул: «...в ряде парторганизаций нет постоянного контроля за деятельностью фракций и каждого депутата-коммуниста. Не отрегулированы вопросы «партийного максимума». Вообще надо заканчивать с нежеланием некоторых товарищей улаживать партмаксимум или не голосующими так, как принимает решение партия. Надо беспощадно выгонять их из партии как ставящих амбиции и свое личное благополучие выше интересов партии». И в нашей областной партийной организации имеются такие депутаты:

Н.Ф. Мусаткин, А.В. Гонгарю. Проблемы партийной дисциплины обсуждались на июльском пленуме ЦК КППРФ, на нескольких заседаниях Президиума ЦК. VIII Пленум обкома всесторонне рассмотрел эту проблему. Практически на каждом заседании бюро обкома, на заседаниях фракции обсуждаем вопросы партийной дисциплины. Но **Н.Ф. Мусаткину и А.В. Гонгарю** это не указ. Г.А. Зюганов в докладе подчеркивает: «Не дается принципиальная оценка нарушениям уставных и моральных норм отдельными депутатами». Пора нам дать принципиальную оценку действиям указанных товарищей.

«Имеются случаи прямого предательства интересов партии со стороны депутатов, избранных по спискам КППРФ. Мы должны бороться с явно наметившейся тенденцией к соглашательству некоторых руководителей с местной властью».

Партия не только защищает права трудящихся, но должна уметь защищаться сама и обязана защищать своих членов.

«Иначе грош цена всем призывам к активизации борьбы за интересы трудящихся». Областной партийной организации удалось прекратить преследования нашего товарища Л.А. Базановой из Сергиевского района. Постоянно ведем работу по поддержке нашего товарища — главы городского поселения Нефтегорский Н.К. Гордеевой, которая ведет работу по защите трудящихся. Проводится постоянная работа по защите наших товарищей от претензий правоохранительных органов Самары за их участие в протестных акциях. Это неполный перечень нашей работы по защите наших товарищей от преследования нынешней власти.

Действенной формой защиты прав трудящихся и усиления политического влияния КППРФ являются наши общепартийные мероприятия. Мы обязаны поднять на новый качественный уровень:

- день рождения В.И. Ленина;
- годовщину Октябрьской революции;
- день Победы в Великой Отечественной войне;
- день Советской Армии и Военно-морского флота;
- Международный женский день — 8 Марта;
- День международной солидарности трудящихся — 1 Мая.

В докладе отмечается, что «в ряде мест они превратились

Протестный штаб ЦК КППРФ взаимодействует с двумя десятками общественных и профсоюзных организаций. Региональные парторганизации приобрели немалый опыт в организации борьбы за права трудящихся. В Приморье наши товарищи поддерживают движение автомобилистов. Псковские коммунисты отстояли школу-интернат и 11 малых предприятий, которые снабжают город газом и т.д. В нашей области действует Комитет защиты прав народа. Хиленькая организация, но отказаться от нее мы не имеем права. Здесь и мне не хватает настойчивости и последовательности в работе с профсоюзами, ветеранами и т.д.

Можно привести немало примеров борьбы наших товарищей в области, где они отстаивают интересы конкретных людей или предприятий. Горком партии Сызрани организовал активных жителей, привлек парторганизации других муниципальных образований, и они отстояли Сызранское вертолетное училище. Активное участие в этом приняли парторганизации Новокуйбышевска, Тольятти и Самары. Операция «табуретка» по инициативе А.В. Лескина оказалась существенное влияние на решение данной проблемы.

В Отрядном образовали городской совет уполномоченных представителей многоквартирных домов и настойчиво защищают интересы жильцов от беспредела власти и управляющих компаний. Наверное, таких примеров намного больше. Однако мы до сих пор не научились собирать и обобщать опыт действенной борьбы. Порой просто не владеем полной картиной событий в нашей области. Поэтому опаздываем, плетемся в хвосте, а необходимо опережать эти события и направлять их в нужное нам русло.

Целенаправленная работа с рабочими, крестьянами, ИТР, учителями, врачами, учеными предполагает расширение нового социального пространства современной России — это, во-первых, нынешний офисный персонал, т.е. конторско-торговый пролетариат, во-вторых, «взаимоотношение Компартии с работниками торговли и сферы обслуживания». В-третьих, надо наладить отношения с разработчиками и наладчиками информационных систем. В-четвертых, необходимо найти подходы к миллионам безработных. Это тоже наш резерв для расширения социальной базы КППРФ.

Сегодня, в условиях гигантского потока информации, нашей партии не удастся расширить социальную базу, пока не будем обладать современными информационными системами:

1. Партии и союзникам необходимо добиться создания собственных теле- и радиостанций;
2. Интернет. В стране им пользуются почти 50 миллионов пользователей. Здесь представлена, в основном, молодежная аудитория, а также служащие и интеллигенция. За последние два года интернет-сеть КППРФ выросла в пять раз. «Резко возросла насыщенность ее материалами. Здесь у нас много недостатков и недоработок. Во-первых, крайне редко используем интернет-конференции с выступлениями лидеров партии».

Товарищи! Информацию вас, IV пленарное заседание ЦК КППРФ полностью транслировалось по Интернету в условиях реального времени. «Во-вторых, пора создать популярный молодежный сайт. В-третьих, это необходимость создания собственного телеканала на интернет-технологиях. Одновременно мы обязаны дать новую жизнь районной партийной прессе и листовке».

Г.А. Зюганов подчеркнул: «...анализ партийных газет и интернет-сайтов выявил тенденцию к замалчиванию злоупотреблений губернаторов и местного начальства. Заметно ослабла в местной партийной прессе критика президента, главы правительства, одиозных министров».

«Несмотря на рост приема, численность партии сократилась на 1477 человек. Мы уже несколько лет не преодолеваем эту негативную тенденцию.

Держи равнение, мое поколение!

В городской прессе о нас написали так: «Это замечательное поколение – ветераны «Куйбышевгидростроя» – до сих пор держится вместе. По большому счету, мы до сих пор живем тем, что было построено в советское время – ГЭС, ВАЗ, заводы химии, жилые микрорайоны... Многим из бывших куйбышевгидростроителей за 80, иных уже нет, но помнить о них нужно и должно. Чтобы прийти в будущее, надо знать и чтить прошлое».

И мы, ветераны комсомола «КГС», делаем многое, чтобы передать молодому поколению тольяттинцев память об ушедшей эпохе созидания, рассказываем о трудовом энтузиазме их дедов и прадедов, приехавших на Волгу со всех концов тогдашнего СССР возводить сначала гидроэлектростанции, затем химические гиганты, ВАЗ, Тольятти и Жигулевск. В музеи городских школ передано огромное количество фотографий ветеранов, воспоминаний, книг, газет 50-70-х годов. В этом году проведены презентации книги Евг. Астафьева «7 цветов жизни» о легендарном начальнике управления «КГС», Герое Социалистического Труда Н.Ф.Семизорове в школах №16, 18, 60, 80, в библиотеке Комсомольского района «Веста», в Обществе коренных жителей города – ставропольчан, в техникуме строительной технологии и городского хозяйства. Ученики с интересом встречают живых участников истории города.

Одновременно презентовалась и книга об истории одного из ведущих подразделений «КГС», «Жилстрое», – «Не просто выживать, а побеждать».

Обе эти книги с дарственными надписями переданы в дар школам и, конечно, послужат добрым пособием в воспитательной работе. А недавно вместе с учениками школ №80, 6, 7, 18 ветераны возлагали цветы к мемориальной доске Д.В.Еремеева, бывшего гл. инженера «КГС». Значит, память жива.

Но очень грустно, что редеют наши ряды, на днях мы проводили в последний путь В.Неизвестных – он приехал на стройку в 50-е гг. по комсомольской путевке с Алтая, был комсомольским вожаком домостроителей, гл. инженером управления, заместителем гендиректора «Трансформатора».

У нас много задумок и планов, намечаем новые встречи в школах Центрального района, будем действовать, передавать свой опыт и знания.

Наталья АНТОНОВА,
зам. председателя общества
«Ветераны комсомола «КГС»

Музей приглашает

О сарматских «испанцах»

В 2006-2009 гг. в нашей стране и за рубежом довольно широко отмечалось 70-летие гражданской войны в Испании. Наша газета также уделяла этой теме внимание, освещая, среди прочего, участие в этой войне земляков-сарматов.

Сейчас мы рады сообщить, что в историко-краеведческом музее им. П.В.Алабина открывается выставка под названием «**Вы пришли к нам издалека**» об участии интернационалистов в испанской войне 1936-1939 гг., подготовленная сотрудниками музея и инициативной группой по увековечению памяти сарматских «испанцев» с помощью обкома КПРФ. Это – первая выставка, так подробно освещающая героическую борьбу испанского народа и интернационалистов против фашизма. На ней представлено много фотографий, документов, богатый местный материал.

На открытие выставки, которое состоится **24 ноября в 12.00**, приедут дети участников этой войны – дочь генерала А.И.Родимцева, дважды Героя Советского Союза, в Испании военного советника; сын генерала Т.Т.Хрюкина, также дважды Героя Советского Союза, летчика; дочь летчика Н.С.Грибова. Будут показаны кадры из документальных фильмов.

Соб. инф.

Сюрпризы ветеранам

Клуб «Ветеран», что на ул. Победы в Центральном районе Тольятти, уже давно стал центром патриотического воспитания горожан. В очередной раз накануне празднования годовщины Великого Октября зал клуба был переполнен. Сюда пришли не только ветераны войны и труда. Гостями стали и ветераны комсомола «Куйбышевгидростроя», рабочие ВАЗа, коммунисты и комсомольцы. Чеканя шаг, с красным знаменем, под звуки горна и под бурные аплодисменты собравшихся на сцену клуба вышли школьники в красных галстуках – это пионерский отряд из школы 20 пришел поздравить родителей, бабушек и дедушек с годовщиной революции и в торжественной обстановке доложить об успехах пионерии.

Кандидат исторических наук И.М.Черенцова подробно рассказала о значении Великого Октября для сегодняшнего мира, о причинах крушения СССР, о предательстве «перевертышей» от КПСС – руководителей государства и их сподвижников. Присутствовавших в зале тепло поздравил с праздником секретарь горкома КПРФ Ф.Н.Шульга.

Большой концертной программой порадовал ансамбль клуба «Ветеран». Под аккомпанемент баяна руководителя ансамбля В.В.Герина звучали наши любимые песни – «Красная гвоздика», «Там, вдали, за рекой», «Крейсер «Аврора», «Смело, товарищи, в ногу», «Вихри враждебные». Они напомнили каждому из нас о светлой жизни при социализме. Приятным сюрпризом стали забавные миниатюры на злобу дня в исполнении И.С.Голубова. Мастерски выступила танцевальная пара ветеранов клуба, В.Артемов и Д.Саитова.

Евгений НЕЧАЕВ,
член Совета ветеранов
комсомола КГС

Цифры меня удивили

30 октября отмечался День памяти жертв политических репрессий. Большое горе. По телевизионной сообщалось, что количество жертв составило

52 млн. человек. Эта цифра вызвала у меня удивление.

Советский Союз потерял в войне с Германией 1941-1945 гг. порядка 27 млн. чел. Все государства, участвовавшие во Второй мировой войне, понесли потери 50 млн. чел. по одним данным, 55 млн. – по другим. Значит, накануне войны в СССР репрессировали 52 млн. людей, во время войны погибли еще 27 млн., в сумме около 80 млн. Получается, что в СССР «исчезла» чуть ли не половина населения страны. Но такого положения не было!

Неверны утверждения некоторых авторов, что жертв нельзя полностью учесть. Все учтено, выверено и опубликовано в открытой печати. Есть точные данные о расстрелянных уголовниках, дезертирах, политических и др. В частности, такие сведения публиковались в «Правде», «Советской России» и других изданиях. В них нет фантастических данных о 52 млн. репрессированных.

Почему и кто афиширует «фантастические потери»? Это нужно для реабилитации фашизма! Скажем, немецкие и прочие фашисты убили в Европе 8 млн. евреев – Холокост. Чтобы их затмить, сообщают: большевики убили 52 млн. невинных жертв. Получается, фашисты – «белые агнята», а большевики – «черные злобные волки».

Современному капитализму нужен фашизм, нужна новая война, нужно новое сверхобогащение. «Талибан» уже ведет военные действия с американским империализмом. Разгорится ли из этой «искры» новый всемирный пожар?

Борис Петрович НОВИКОВ,
участник Великой Отечественной войны, член КПРФ

Вопрос - ответ

В редакцию пришло письмо из г. Жигулевска от П.П.Кострикова:

«Мы с женой были зарегистрированы в законном браке в г. Хабаровске. Вместе прожили 58 лет. Выйдя на пенсию, мы купили небольшой домик в г. Жигулевске и прожили в нем 30 лет. 28 марта 2009 г. жена скоропостижно умерла. Завещание ни она, ни я не составляли. У нас трое детей, все они уже на пенсии и имеют свои жилплощади. Вопрос такой: имеют ли они право на получение части наследства после смерти матери?»

Отвечает юрист Н.Рязанов: Согласно ст. 1142 ГК РФ, наследниками первой

очереди по закону являются дети, супруг и родители наследодателя. Согласно ст. 34 Семейного кодекса РФ, имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью.

Согласно ст. 39 СК РФ, доли супругов признаются равными, если иное не предусмотрено договором между супругами.

Таким образом, наследственную массу составляет 1/2 доля Вашего дома, которая и может быть разделена поровну на четыре части между Вами и тремя Вашими детьми.

Если ни один из Ваших детей не напишет заявление нотариусу о принятии наследства, то доля Вашей супруги перейдет к Вам. Если Ваши дети напишут нотариусу заявление о принятии наследства, то они получат свои доли. Ваше проживание в доме никак не отражается на их праве на наследство.

Памяти товарищей

17 ноября исполнится 40 дней, как ушел из жизни бывший председатель Совета ветеранов Советского района г. Самары, полковник в отставке **Владимир Тихонович Журавлев**.

Это был прекрасной души человек, талантливый и мудрый руководитель. Его харизму ощущали не только мы, ветераны, но и молодежь. Светлая память о В.Т.Журавлеве будет жить в наших сердцах.

Елена ПАК, ветеран

На 87-м году ушла из жизни **Ольга Михайловна Филиппова**. Она родилась в Белоруссии, во время фашистской оккупации 18-летней девочкой вместе с односельчанами принимала активное участие в партизанском движении. После освобождения пошла санитаркой в Красную Армию, дошла до Берлина и до Эльбы, награждена многими медалями и орденом Великой Отечественной войны 1-й степени. В мирное время работала на 4 ГПЗ.

Была добрейшим человеком и до последних дней оставалась верной идеалам социализма. В 1991 г. не дрогнула и осталась в партии, не в пример многим райкомовским и горкомовским функционерам.

Память о ней сохранится надолго в наших сердцах.

Коммунисты 205-го первичного отделения КПРФ

Авторитетное мнение

Самые бедные у нас – сельяне

Ударил морозы, «свернулись» дачники, пора поговорить об урожае, а точнее, о наших сельхозуспехах. Понятно, что мы уже давно не аграрная страна. Нас кормят нефть и газ, а деревня ущербна, нища и жалка. Уже много лет Россией управляют люди, далекие от земледелия. Даже комбайнер Горбачев имел о селе довольно смутное представление. И старался туда не лезть, увлеченный зарубежными светскими раутами и магическими заклинаниями про ускорение и перестройку.

Немало напортил в этом деле то ли слесарь, то ли шахтер Хрущев. В результате чего крестьянское население уменьшилось с 80 до 27%. Сбежало в города. Если глядеть из сегодняшнего дня, кажется, что ничего страшного. Вон, второй год подряд собираем высокие урожаи зерна – до 100 млн тонн. А в США и вовсе 2% занятых в сельском хозяйстве производят зерна столько, что количество, сопоставимое с российским урожаем, они перерабатывают на биотопливо. С жиру бесятся.

Однако Россия не Америка. У нас сельхозземель в 1,5 раза больше, чем во всех странах Европы. Но если взять эффективность их использования, то мы на 24-м месте в Европе, позади нас только скандинавы, где, понятно, с землей неважно. Потому что такая уйма земли – это лишь 10% общей территории страны. Как видите, мы не так уж и богаты землей, как думают многие. Да и относимся к ней поганно: находимся в десятке мировых лидеров по площади загубленных сельхозземель. Поэтому у нас в среднем гектар стоит не больше \$2200.

Раньше хотя бы выживали за счет подсобных хозяйств. Нынче 75% их владельцев никакой скотины не держат, а у 62% даже кур нет. А зачем? Две трети мяса, половину молока мы завозим. Пошел, купил – и в ус не дум. Так что, планируя открыть свой бизнес, 22% наших сограждан выбирают торговлю и только 7% – сельское хозяйство. Тоже

понятно: что полегче и попроще. Приучили, научили так. Жить и думать.

Попробуйте угадать, кто у нас в лидерах по производству сельхозпродукции? Дудки, ни за что не попадете в точку. В десятке лучших нет ни одного черноземного, богатого плодородными землями региона. Чтобы вас не интриговать, назову 2 первых места: Ненецкий и Ханты-Мансийский автономные округа. А у нас в Самарской области в этом году 86% федеральных «сельских» денег пролежали мертвым грузом. Абсурд невысказанный.

Царское время Россия держалась на крестьянах, но их же и гонобила. Аукнулось в 1905 г. Они разграбили и сожгли 16 тыс. помещичьих имений. Главный реформатор Столыпин почти 3000 чел. повесил и начал рушить русскую общину, хотя Лев Толстой умолял этого не делать. Все закончилось революцией.

В советское время за счет крестьян построили империю, выиграла войну, сделали атомную бомбу и полетели в космос. Когда со всем разобрались и сельское хозяйство пошло в гору, появились горе-реформаторы – и началась новая неразбериха. Довоенный уровень производства после Победы восстановили за 4 года. Сегодня мы никак не выйдем на показатели 1990 г. 14 тыс. деревень обезлюдели полностью, а в 34 тыс. живут до 10 чел. Сельяне самые бедные – их среди малоимущих 90%. Они пьят и тупо голосят про право человека, свободные выборы, свободу слова. И когда они слышат: «Россия, вперед!», то наверняка с ужасом думают: неужели опять их впрягут в очередную птичтройку, чтобы то ли прежний барин, то ли новый мошенник стегал по их спинам кнутом ускорения?

Сергей ДЬЯЧКОВ,
почетный гражданин Тольятти,
«Вольный город», номер 72

Погода на неделю

	Ночь 25.11 СР	День 25.11 СР	Ночь 26.11 ЧТ	День 26.11 ЧТ	Ночь 27.11 ПТ	День 27.11 ПТ	Ночь 28.11 СБ	День 28.11 СБ	Ночь 29.11 ВС	День 29.11 ВС	Ночь 30.11 ПН	День 30.11 ПН	Ночь 1.12 ВТ	День 1.12 ВТ
Облачность														
Атмосферное давление, мм	747	747	748	748	749	751	753	753	755	756	757	759	759	764
Температура воздуха, °С	-1	+2	+1	+2	0	+1	-2	0	-2	-1	-2	-1	-3	+3
Ветер, м/с	Ю-З 5-7	Ю 5-7	Ю 5-7	Ю 5-7	С-З 1-3	С-З 1-3	Ю-З 3-5	Ю-З 3-5	Ю 3-5	Ю 3-5	Ю 3-5	Ю 3-5	Ю-З 3-5	Ю-З 3-5



Без осадков



Возможен дождь

ТРУДОВАЯ Самара

Учредитель:

Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!

Редактор: Л.С.Ладыгина

Адрес для писем: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 242-25-24
E-mail: Trud-Samara@yandex.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора. Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содержатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет автор.

Отпечатано в типографии ОАО «Солдат Отечества» г. Самара, ул. Авроры, 1126
Тираж 4000 экз.
Заказ №1927
Цена договорная.

Индекс 52449

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20